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فوتبال ایران

روی خط جام جهانی

 ژاپن با تیم زیر 19سال 
در جام جهانی

کمیته فنی فدراسیون فوتبال ژاپن در جلسه‌ای که 
دیروز برگزار شد، برنامه ویژه‌ای برای تیم ملی این 
کشور در مسیر حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ تصویب 
کرد؛ بر این اساس، اعضای تیم زیر ۱۹سال ژاپن 
به‌عنوان »یار تمرینی« در کنار تیم بزرگسالان حضور 

خواهند داشت.
ماساکونی یاماموتو، رئیس کمیته فنی این فدراسیون 
در نشست خبری اعام کرد که حدود ۲۰بازیکن 
به‌عنوان یار تمرینی انتخاب می‌شوند و هدایت 
این گروه برعهده ساتوشی یاماگوچی، سرمربی تیم 
زیر ۱۹سال خواهد بود. تجربه دوره قبلی در جام 
جهانی ۲۰۲۲ قطر به‌دلیل محدودیت‌های ناشی از 
کرونا مانع از اجرای چنین برنامه‌ای شده بود، اما 
در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه تیم زیر ۱۹سال به‌عنوان 
یار تمرینی حضور داشت؛ نسلی که بازیکنانی مانند 
تاکفوسا کوبو، کیسوکه اوساکو، یوکیناری سوگاوارا، 
هیروکی ایتو و دایکی هاشیوکا را در خود داشت و حالا 

بسیاری از آنها به تیم ملی بزرگسالان رسیده‌اند.
طبق برنامه اعلام‌شده، این گروه از اردوی پیش 
از مسابقات در مونتری مکزیک در کنار تیم ملی 
خواهد بود و در هر سه بازی مرحله گروهی نیز 

همراه تیم می‌ماند.

احتمال حضور رنار در جام جهانی
هروه رنار جمعه گذشته اعلام کرده بود که فدراسیون 
فوتبال عربستان در فاصله کمتر از دو ماه تا آغاز جام 
جهانی ۲۰۲۶ او را از تصمیم خود برای قطع همکاری 
مطلع کرده است. با این حال هنوز بیانیه رسمی در 
این خصوص منتشر نشده است. در این شرایط، سامی 
الجابر، ستاره سابق فوتبال عربستان، آینده احتمالی 

این سرمربی فرانسوی را فاش کرد‌.
الجابر در گفت‌وگو با برنامه »نادینا« که از شبکه 
»ام‌بی‌سی« پخش می‌شود، مدعی شد که رنار در جام 
جهانی ۲۰۲۶ حضور خواهد داشت، اما نه با عربستان. 
او گفت: »اطلاعاتی که در اختیار دارم نشان می‌دهد، 
هروه رنار در جام جهانی آینده حضور دارد. نمی‌توانم 
با قطعیت بگویم، اما با احتمال زیاد هدایت یک تیم 

دیگر را برعهده خواهد گرفت؛ تیمی از قاره آفریقا.«
او در ادامه به تیم‌های آفریقایی حاضر در جام جهانی 
اشاره کرد؛ جایی که ۱۰تیم از این قاره شامل مصر، 
مراکش، تونس، الجزایر، آفریقای جنوبی، کیپ‌ورد، 
غنا، کنگو دموکراتیک، ساحل‌عاج و سنگال در این 

رقابت‌ها حضور خواهند داشت.
 

گل نزن استقلال، امید اول هائیتی
تیم ملی هائیتی که در گروهC جام جهانی با 
تیم‌های ملی برزیل، اسکاتلند و مراکش باید دیدار 
کند که بازی‌های آسانی برای این تیم نخواهد بود.

سایت جوگودا 10 با تمجید از داکنز نازون مهاجم 
استقلال و تیم ملی هائیتی درباره او نوشت: تیم 
ملی هائیتی پس از ۵۲سال بار دیگر به جام 
جهانی راه یافته و هواداران این کشور می‌توانند 
دوباره تیم‌شان را در بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبال 
دنیا ببینند. یکی از اصلی‌ترین امیدهای هائیتی 
برای درخشش در این رقابت‌ها، داکنز نازون 
است؛ مهاجم ۳۲ساله‌ای که عنوان بهترین گلزن 
تاریخ تیم ملی کشورش را در اختیار دارد. او با 
پیراهن شماره۹، برای نخستین بار حضور در جام 
جهانی را تجربه می‌کند، اما پیش از این نیز در 
رقابت‌های مهمی گلزنی کرده و تجربه بین‌المللی 

قابل توجهی دارد.
نازون با ۴۴گل، رکورددار گلزنی در تیم ملی هائیتی 
است و سابقه گلزنی در رقابت‌های جام طلایی 
کونکاکاف را هم در کارنامه دارد. او همچنین در 
کوپاامریکا ۲۰۱۶ حضور داشت و جالب اینکه در 
همان رقابت‌ها مقابل تیم ملی برزیل به میدان 
رفت. نازون با ۸۰بازی ملی، دومین بازیکن باسابقه 
تاریخ هائیتی نیز محسوب می‌شود و تنها پیر ریشار 

برونی با ۹۵ بازی بالاتر از او قرار دارد.
 

منع ترامپ از حضور حامیان 
فلسطین در جام جهانی

براساس گزارش دیروز نشریه تایمز اسرائیل دونالد 
ترامپ، رئیس جمهور امریکا دستور داده تا نماینده 
وی موظف به جلوگیری از ورود افرادی شود که در جام 
جهانی ۲۰۲۶ از فلسطین حمایت می‌کنند. این اقدام 
با استناد به مبارزه با یهودستیزی صورت می‌گیرد و 
هدف آن آغاز چالشی جدید در فضای فوتبال است.
این تصمیم در شرایطی اتخاذ می‌شود که طبق 
نظرسنجی منتشر شده توسط لوپاریزین، حدود 
۸۰درصد از تماشاگران فوتبال در اروپا پس از وقایع 
غزه، موضعی مخالف اسرائیل و حامی فلسطین اتخاذ 
کرده‌اند. محدودیت‌ها برای تماشاگران و هواداران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ که با سیاست‌های مهاجرتی پیشین 
ترامپ آغاز شده بود، اکنون به سطحی رسیده که حتی 

حمایت از آرمان فلسطین را نیز برنمی‌تابد.
کاپلون، خاخام یهودی و نماینده مبارزه با یهودستیزی 
ترامپ، اظهار داشت: »رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه 
به‌روشنی اعام کرده‌اند که افرادی که قصد ایجاد 
تفرقه در این کشور را دارند، مورد استقبال قرار نخواهند 
گرفت. کسانی که با یهودستیزی، نوع نفرت خود را 

به ایالات متحده وارد می‌کنند، پذیرفته نمی‌شوند.«
در مقابل نشریه گاردین عنوان کرد، این اظهارات 
در حالی بیان می‌شود که کشتار بیش از ۷۰هزار 
فلسطینی و اتهام نسل‌کشی، اعتبار بین‌المللی رژیم 
صهیونیستی را خدشه‌دار کرده است. گاردین معتقد 
است، اقدام ترامپ به التهاب در فضای جام جهانی 
دامن زده و به روح عدالت و اتحاد این رویداد ورزشی 

آسیب خواهد رساند.

جام جهانی 1998 فرانسه دومین تجربه 
تیم ملی کشورمان در این میدان بزرگ 
بود و تیم ملی در مرحله گروهی این 
مسابقات موفق به ثبت نتایج قابل 
قبولی شد. استارت تیم ملی در این 
دوره از جام جهانی بازی با یوگساوی 
بود، دیداری که با برتری یک بر صفر 
یوگساوی به پایان رسید. یوگسلاوها در 
این بازی در دقیقه72 توسط میهالوویچ 
به گل برتری رسیدند تا تیم ملی نخستین 
دیدار خود را با شکست در جام جهانی 

فرانسه آغاز کند.
دروازه‌بان تیم ملی در دیدار با یوگساوی 
نیما نکیسا بود، گلر جوانی که در این 
بازی عملکرد خوبی داشت. نکیسا در 

خصوص دیدار با یوگساوی به »ایران 
ورزشی« گفت: »من در جام جهانی 
فرانسه سن و سالی نداشتم و با 22سال 
در درون دروازه تیم ملی ایستادم. جوان 
برای حضور در درون دروازه  و  بودم 
استرس زیادی داشتم. علاوه بر این تنها 
چند ساعت پیش از برگزاری این دیدار 
متوجه شدم که باید در درون دروازه تیم 
ملی بایستم و این موضوع استرس من را 
بیشتر کرد. اگر زودتر متوجه می‌شدم 
که باید مقابل یوگساوی در درون دروازه 
بایستم، می‌توانستم از لحاظ فکری 

خودم را بیشتر آماده کنم.«
او افزود: »با وجود سن و سال کمی که 
داشتم عملکردم در این بازی بد نبود و 
از خودم راضی هستم. ما در تمام ادوار 
جام‌های جهانی گل‌های زیادی دریافت 
کردیم که این گل‌ها با اشتباه بازیکنان 
به ثمر رسید اما با وجود گذشت این 
سال‌ها نمی‌توان افراد خاصی را مسبب 
باز شدن دروازه تیم ملی بدانیم چراکه 
همه بازیکنان برای رسیدن تیم ملی 

به بهترین نتیجه در جام‌های جهانی 
تاش کرده‌اند و در جام جهانی 1998 
هم این‌گونه بود و بازیکنان از جان خود 

مایه گذاشتند.«
این دروازه‌بان تیم ملی به صحبت‌های 
خود این‌گونه ادامه داد: »پس از پایان 
جام جهانی من به‌عنوان سیزدهمین 
دروازه‌بان در رنکینگ فیفا معرفی شدم و 
این برای من بسیار ارزشمند بود. حضور 
در این جایگاه باعث شد تا انگیزه من 
برای ادامه مسیر دروازه‌بانی بیشتر و 
بیشتر شود و با روحیه بالاتری در رده 
ملی و باشگاهی بازی کنم، به این دلیل 
1998 از ذهن  خاطرات جام جهانی 
من خارج نمی‌شود و هنوز هم به این 

مسابقات فکر می‌کنم.«
نکیسا بیان داشت: »جام جهانی فرانسه 
به‌دلیل همگروهی با تیم ملی امریکا 
از نظر سیاسی اهمیت زیادی داشت و 
ما اردوهای بلندمدت زیای را پشت سر 
گذاشتیم، تیم ملی حدود 70روز خارج 
از کشور در اردو بود. بازیکنان تیم ملی 

در آن زمان فشارهای زیادی را تحمل 
کردند چراکه تیم ملی پس از 20سال به 
جام جهانی صعود کرده بود و عاوه بر 
این رویارویی با امریکا باعث شده بود تا 
فشارها روی تیم ملی بیشتر شود. خیلی 
از دشمنان کشور شرایط را به‌گونه‌ای دیده 
بودند که با فشار روی بازیکنان روحیه 
آنها را به هم بریزند اما موفق نبودند.«

او تصریح کرد: »در نیمه نخست تمام 
تلاشم این بود که بازی را مدیریت 
کنم و موفق بودم اما در ادامه بازی ما 
کاشته‌های زیادی به یوگساوی دادیم 
و حدود 8 تا 9بار بازیکنان این تیم در 
شرایط ضربه کاشته از پشت محوطه 
جریمه قرار گرفتند که این کار ما را 
سخت می‌کرد. پیش از برگزاری این 
بازی سرمربی تیم ملی معتقد بود که 
به  یوگساو‌ها از روی ضربات کاشته 
ما گل می‌زند که این اتفاق هم افتاد. 
سرمربی به بازیکنان تأکید می‌کرد که 
پشت محوطه جریمه خطا نکنند تا آنها 
را در موقعیت ضربه کاشته قرار نگیرند.«

این دروازه‌بان سابق تیم ملی افزود: 
»ضربات کاشته میهالوویچ بسیار قدرتمند 
و مواج بود و در نهایت این بازیکن در 
دقیقه 72 موفق شد از روی همین ضربه 
گل برتری تیمش را به ثمر برساند. در 
آن مقطع یوگساوها تیم بسیار خوبی 
داشتند و بازیکنان خوبی در این تیم بازی 
می‌کردند و ما پیش از بازی مقابل این 
تیم می‌دانستیم که کارمان بسیار سخت 
است. با وجود این نتیجه کسب شده تیم 
ملی در این مسابقات نتیجه بدی نبود.« 
نکیسا در پایان بیان داشت: »نسل98 

نسل بسیار خوبی بود و بازیکنان این 
نسل در ذهن تمام مردم ماندگار شدند. 
علاوه بر این تیم ملی بسیار قابل احترام 
بود و هرکدام از بازیکنان حاضر در تیم 
ملی بعد از جام جهانی سیر ترقی را 
بسیار خوب طی کردند و امروز خیلی 
از آنها مربیان بسیار خوبی هستند و در 
لیگ برتر هدایت تیم‌ها را برعهده دارند. 
عاوه بر این، بعضی بازیکنان نسل 98 
حالا مدیران قابلی هستند که مدیریت 
برخی از باشگاه‌ها را برعهده داشته و 

موفق هم هستند.«

جام جهانی فرانسه به دلایل سیاسی اهمیت زیادی داشت

نکیسا: نسل 98 قابل احترام و ماندگار است

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

نقل قول

پیام ترسناک کادرفنی برای جامانده‌های لیست تیم ملی

جلالی و فلاح جام جهانی را از دست می‌دهند!

فهرستی که اخیراً توسط امیر 
قلعه‌نویی از بازیکنان داخلی دعوت 
شده به اردوی تیم ملی فوتبال 
ایران منتشر شده را می‌توان به 
نوعی آخرین مرز انتخاب برای 
فوتبال  جام جهانی  در  حضور 

دانست.
این لیست نه‌فقط یک دعوت 
معمولی بلکه ترسیم نهایی دایره‌ای 
از بازیکنانی است که شانس حضور 
در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبالی جهان 

را خواهند داشت.
تجربه دوره‌های گذشته نیز نشان 
داده که در فاصله کوتاه تا جام 
جهانی تغییرات گسترده در فهرست 
نهایی رخ نمی‌دهد و تنها اتفاقات 
خاص می‌تواند مسیر تازه‌ای برای 
بازیکنان خارج از این دایره باز کند. 
در چنین فضایی طبیعی است که 
غیبت برخی نام‌ها بیش از حضور 

دیگران به چشم بیاید.
در میان اسامی منتشر شده جای 
خالی دو بازیکن از استقلال بیش 
 . می‌کند توجه  جلب  همه  ز  ا
سامان فاح و ابوالفضل جلالی 
دو بازیکنی که تا همین چندی 
پیش حضورشان در فهرست نهایی 
چندان دور از ذهن نبود اکنون از 
این دایره کنار رفته‌اند و همین 
موضوع به معنای کاهش جدی 
شانس آنها برای حضور در جام 

است. جهانی 
 

 حذف‌های معنادار 
از لیست نهایی

اردوی  فاح و جلالی هر دو در 
قبلی تیم ملی که در ترکیه برگزار 

شد حضور داشتند و حتی برخی 
تحلیل‌ها حکایت از آن داشت که 
حداقل یکی از این دو می‌تواند در 
ترکیب نهایی قرار گیرد. با این 
حال لیست جدید نشان می‌دهد 
که نظر کادرفنی تغییر کرده و این 
دو بازیکن دیگر در اولویت‌های 

اصلی قرار ندارند.
این تصمیم را باید یکی از مهم‌ترین 
پیام‌های فهرست اخیر دانست. 
پیامی که به وضوح بیان می‌کند 
رقابت برای رسیدن به پیراهن 
تیم ملی در آستانه جام جهانی 
به بالاترین سطح خود رسیده 
نوسان  یا  افت  کوچک‌ترین  و 
می‌تواند به حذف از این رقابت 

شود. منجر 
برای فاح این اتفاق شاید تلخ‌تر 
باشد. بازیکنی که در مسیر پیشرفت 
قرار داشت و تصور می‌کرد می‌تواند 
نخستین حضور جهانی خود را 
با واقعیتی  اکنون  تجربه کند 

متفاوت روبه‌رو شده است.
در سوی دیگر جلالی قرار دارد که 
پیش از این حضور در جام جهانی 
را تجربه کرده و حتی مقابل امریکا 
نیز به میدان رفته بود اما نوسانات 
این فصل و رقابت شدید در پست 
او باعث شده تا از نگاه کادرفنی 

بماند. دور 
 

 بازگشت‌ها و انتخاب‌های 
قابل توجه

برخی  حذف‌ها  این  مقابل  در 
انتخاب‌ها نیز قابل تأمل است. 
حضور عارف آقاسی در فهرست 
جدید یکی از این موارد است. 
مدافعی که مدت‌ها از تیم ملی دور 
بود اکنون بار دیگر به اردو دعوت 
شده و این موضوع نشان می‌دهد 
که کادرفنی روی توانایی‌های او 

حساب ویژه‌ای باز کرده است.
ویژگی‌های فیزیکی و سبک بازی 
آقاسی ممکن است عاملی باشد 

 هرچند 
این تصمیم 

می‌تواند برای 
هواداران 

استقلال و 
حتی خود 

این بازیکنان 
ناامیدکننده 

باشد اما 
واقعیت این 

است که 
تیم ملی در 
آستانه جام 
جهانی وارد 

مرحله‌ای شده 
که در آن تنها 

آماده‌ترین و 
کم‌نوسان‌ترین 

بازیکنان 
شانس حضور 

خواهند داشت

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار

که او را در مقطع کنونی به گزینه‌ای 
است.  کرده  تبدیل  مناسب‌تر 
همچنین بازگشت روزبه چشمی به 

اردو نیز اهمیت زیادی دارد.
چشمی که در اردوی قبلی حضور 
نداشت اکنون بار دیگر به جمع 
ملی‌پوشان اضافه شده و باتوجه 
به توانایی بازی در دو پست دفاع 
میانی و هافبک دفاعی می‌تواند 
برگ برنده‌ای برای کادرفنی باشد. 
این انعطاف‌پذیری تاکتیکی معمولاً 
در تورنمنت‌های بزرگی مانند جام 
جهانی نقش تعیین‌کننده‌ای ایفا 

می‌کند.

رقابت شدید در خط دفاع
 باید به این نکته توجه کرد که 
رقابت در خطوط دفاعی تیم ملی 
بشدت فشرده شده است. بازیکنانی 
مانند محمدحسین کنعانی‌زادگان 
از  همچنان  خلیل‌زاده  شجاع  و 
گزینه‌های اصلی محسوب می‌شوند 
و حضور آقاسی و چشمی نیز این 

رقابت را پیچیده‌تر کرده است.
در سمت چپ خط دفاعی نیز 
تجربه و ثبات بازیکنانی مانند میلاد 
محمدی باعث شده تا انتخاب او 
قطعی شود. درعین حال احسان 
سال‌ها  از  بعد  نیز  حاجی‌صفی 

دوباره خود را به کادرفنی تیم ملی 
تحمیل کرده و این بازیکن نیز قطعاً 

مسافر جام جهانی است.
در چنین شرایطی حذف فاح و 
جلالی را باید نتیجه طبیعی این 
رقابت فشرده دانست. هرچند این 
تصمیم می‌تواند برای هواداران 
استقلال و حتی خود این بازیکنان 
ناامیدکننده باشد اما واقعیت این 
است که تیم ملی در آستانه جام 
جهانی وارد مرحله‌ای شده که در آن 
تنها آماده‌ترین و کم‌نوسان‌ترین 
بازیکنان شانس حضور خواهند 

. شت ا د

آنچه اکنون بیش از هر چیز اهمیت 
دارد، ثبات و حفظ آمادگی بازیکنان 
است و باید دید امیر قلعه‌نویی 
پست‌های  درباره  تصمیمی  چه 
گوناگون خواهد گرفت. به هرحال 
دو چهره استقلالی یکی از مهم‌ترین 
فرصت‌های زندگی خود را از دست 
دادند و چهار سال دیگر باید منتظر 

. نند بما
تکلمه: بازیکنان شایسته دیگری هم 
هستند که از لیست جا مانده‌اند 
اما قلعه‌نویی در نهایت از میان 
30بازیکن کنونی داخلی و لژیونرها 

اسامی نهایی را برمی‌گزیند.

بعد از جام جهانی لیگ را دوباره برگزار کنید

قاسمپور: هنوز حسرت بازی اسکاتلند را می‌خورم
نسل جدید به اقتضای سن و سال‌شان 
بازی‌های او را به یاد نمی‌آورند اما بدون 
اغراق ابراهیم قاسمپور یکی از تکنیکی‌ترین 
و بهترین هافبک‌های تاریخ فوتبال کشورمان 
است. او به عنوان جوان‌ترین بازیکن حاضر 
در جام جهانی 1978 آرژانتین)با 21 سال 
سن( حضور داشت. پیشکسوت آبادانی 
فوتبال ایران از حسرتش در یکی از بازی‌های 

آن جام می‌گوید.

ادامه مسابقات لیگ به بعد از جام 
جهانی موکول شد.

این مسأله قابل پیش‌بینی بود چرا که تنها 
راه همین بود. ما نه زیرساخت مناسب 
داریم و نه باشگاه‌های‌مان بودجه کافی 
برای برگزاری متمرکز بازی‌ها را دارند. اینکه 
هر سه روز یکبار بازی کنند با وضعیت 
زمین‌های ما شدنی نیست. از طرفی به 
صورت غیرمتمرکز و اینکه با اتوبوس یا 
قطار هم بروند اصلاً نمی‌شد. من شنیدم 
سه تیم اول را هم برای فصل آینده لیگ 

نخبگان معرفی کردند.
البته گفته شده که بازی‌ها بعد از 

جام جهانی برگزار می‌شود.

از الان نمی‌توان دراین‌باره اظهار نظر دقیقی 
داشت. ضمن اینکه وقتی شما سه تیم را به 
AFC معرفی کردید دیگر انگیزه‌ای برای سایر 
تیم‌ها نمی‌ماند. این وسط فقط تیم‌های 
سقوط‌کننده بلاتکلیف هستند. به نظرم اگر 
بعد از جام جهانی لیگ را از ابتدا آغاز کنند 

خیلی بهتر است.
تیم ملی هم دو بازی با کاستاریکا و 

نیجریه انجام داد.
با این نوع تیم‌ها زیاد می‌توان بازی کرد. 
فدراسیون ما چون ارتباط‌های خوبی ندارد 
و هزینه هم نمی‌کند تیم‌های مطرح با ما 
بازی نمی‌کنند. به نظرم از نظر کیفی هم 

به ما کمک زیادی نخواهد کرد.
صحبت از جام جهانی شد. شما 

خودتان تجربه بازی در جام جهانی 
و البته خارج از کشور را هم دارید.

بله، همان‌طور که می‌دانید من در لیگ 
مصر و قطر بازی کردم. در جام جهانی هم 
جوانترین بازیکن تیم ملی بودم که قبل از 
بازی‌ها این یک آرزوی دست نیافتنی برایم 
بود. ما قبل از جام جهانی در تورنمنت رئال 
مادرید با تیم ملی آرژانتین بازی کردیم؛ 
تیمی که در جام 1978 قهرمان جهان شد.

آن بازی را در ضربات پنالتی واگذار 
کردید.

بله، یکی از بهترین بازی‌های ما بود. گل اول 
را روی پاس علی پروین و ضربه محمد صادقی 
ما زدیم. در ادامه گل تساوی را خوردیم و در 
پنالتی هم باختیم. ما شایسته پیروزی با 

اختلاف دو گل مقابل آنها بودیم.
خیلی از هم‌بازی‌های شما در 

آن تیم از ترس بازی مقابل هلند 
می‌گویند.

خدا را شاهد می‌گیرم، به جان بچه‌هایم نه 
تنها ترسی نداشتم بلکه برایم مثل بازی با 
تیم‌های حوزه خلیج فارس بود. شاید بعضی 
بچه‌ها مطالبی را در قالب طنز درباره آن بازی 

گفته باشند اما من نترسیده بودم.
از آن جام حتماً خاطرات زیادی هم 

دارید.
خاطره من تا حدودی تلخ است. در بازی 
با اسکاتلند وقتی با دروازه‌بان اسکاتلند تک 
به تک شدم، توپ به ساق پایم خورد و افتاد 
جلو و یک فرصت عالی را از دست دادم. 
شاید اگر آن توپ گل می‌شد مسیر زندگی 
فوتبالی‌ام تغییر می‌کرد. گروه ما هم سخت 
بود. گروهی که هلند در آن جام‌جهانی 

نایب قهرمان شد، پرو قهرمان امریکا بود و 
اسکاتلند هم در اوج فوتبالش بود.

شاید استرس و کم‌تجربگی دلیلش 
بود.

جوان که بودیم، شرایط هم مثل الان نبود 
که اینترنتی باشد و هر کانال تلویزیون 
فوتبال نشان دهد. ما اطلاعات کافی از 
حریفان نداشتیم. حالا شما با یک کلیک 
می‌توانید اطلاعات تمامی تیم‌های فوتبال 
دنیا را به دست بیاورید اما آن زمان چنین 
خبری نبود. در حال حاضر تلویزیون ما 
لیگ‌های فوتبال 6-5 کشور مطرح جهان را 
نشان می‌دهد ولی آن زمان چنین امکاناتی 
وجود نداشت. اکنون بازیکن تیم ملی 
خودش می‌تواند اطلاعات بازیکن مقابلش 
را هم به طور کامل به دست بیاورد. بعضی 
تمرینات ما روی ماسه کنار ساحل انجام 
می‌شد. البته بازی‌های تدارکاتی نسبتاً 
خوبی با تیم‌هایی مثل فرانسه، یوگساوی 
و آرژانتین انجام دادیم. اما جام جهانی 
برای اولین‌بار شرایط خاص خودش را 
داشت. بازی با فرانسه را در حالی با نتیجه 
2-1 واگذار کردیم که داور یک پنالتی اشتباه 

برای حریف گرفت.


